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Vážení spoluobčané, 

dovolte mi popřát Vám do blížících se svátků klid a mír. Nastává doba 

očekávání něčeho dobrého. Připomínáme si narození Ježíše Krista. 

Snad všechny děti se těší na Ježíška. Právě pro ně je tato doba 

obzvlášť krásná a já věřím, že právě kvůli dětem a budoucnosti 

bychom měli být rádi na světě. Přál bych všem dětem i dospělým, aby se 

jim plnila přání na počkání.  Někdo čeká na přání krátce a někdo déle. 

Záleží vždy na složitosti přání a také na štěstí, dovednostech, vůli a 

jiných okolnostech.  

Vánoční čas nemá být časem shonu a stresu, má to být čas uklidnění a 

radosti. Zkusme chvilku nespěchat, jediné, co nám může utéci, je život 

sám. Nejčastěji zmiňované zdraví, které se sluší popřát, je samozřejmě 

také velkou hodnotou. Přál bych nám, abychom hodnotu života 

neměřili jenom na hrubý domácí produkt, ale i na hrubé domácí štěstí. 

  

Tomáš Vostatek 
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polečenská kronika 

Vážení spoluobčané, od ledna 2022 bychom 

rádi zavedli zpět společenskou kroniku, ve 

které bychom uveřejnili jubilanty daného měsíce 

v rozsahu jméno, příjmení a věk. Proto žádáme ty, 

kteří si nepřejí být uveřejněni v Roztockých listech 

při příležitosti oslavy významného životního jubilea 

(60,65,70,75,80 a každý další rok), aby to oznámili 

na obecním úřadě (tel. 313 558 113).      

 

tevírací doba obecního úřadu    

v prosinci 2021 

Před vánočními svátky bude pokladna 

úřadu otevřena naposledy v úterý 21. 12. 2021 do 

15:00 hod. Následně se nebudou přijímat žádné 

platby, prodávat pytle pro vývoz odpadu, přijímat 

hotovostní platby za poplatky, přihlášení k trvalému 

pobytu, provádět ověřování podpisů a listin, výpisy 

z CzechPointu, atd. Ve středu 22. 12. 2021 bude 

otevřeno do 15:00. Od 23. 12. 2021 do 31. 12. 2021 

bude úřad zcela uzavřen z důvodu čerpání 

dovolené. Od pondělí 3. 1. 2022 se na vás budeme 

těšit v obvyklé otevírací době.    

 

en seniorů    

 Omlouváme se všem seniorům, ale 

z důvodu nepříznivé epidemiologické 

situace bohužel není možné ani letos 

uskutečnit tradiční Den seniorů.  

  

oplatky   

S blížícím se koncem roku 2020 prosím dejte 

do pořádku své neuhrazené poplatky vůči 

obci Roztoky, pokud jste na některé zapomněli 

(např. za pejsky, pobyt nebo za likvidaci odpadu). 

Děkujeme! 
 

ádoby na odpad  

Žádáme občany, kteří mají zájem o změnu 

velikosti nádoby na směsný či tříděný odpad 

pro rok 2022, aby svůj požadavek nahlásili do 15. 

prosince 2021 na obecním úřadě.  
 

 

 

 

Shrnutí veřejného jednání zastupitelstva obce 

Roztoky č. 30/2021 ze dne 11. 11. 2021 od 18:00 

hod. v tělocvičně ZŠ Roztoky 

 

Zastupitelstvo obce schválilo: 

- zveřejněný program jednání 

- zápis z minulého zasedání č. 29/2021 ze dne 7. 9. 

2021 

- nesouhlas s přeceňováním majetku budovy IZHS 

- rozpočtové opatření č. 10/2021 

- stanovení pravomoci starosty pro provádění 

úprav rozpočtu 

- dodatek č. 7 Smlouvy o dílo na stavbu 

„Rekonstrukce obecního úřadu Roztoky“  

- Smlouvu o vkladu majetku do 

Vodohospodářského sdružení obcí Rakovnicka 

pro akci „Roztoky – obnova a rozšíření 

vodovodu, 3. část“ 

- dohodu s firmou Marius Pedersen o poskytnutí 

jednorázové slevy. Jednorázová sleva za služby 

v roce 2021 je ve výši 950 Kč/tuna bez DPH 

z množství převzatého separovaného odpadu - 

papíru od obce Roztoky 

- poskytnutí neinvestiční dotace na rok 2022 pro 

TJ Roztoky, z.s., se sídlem Areál TJ – U jezu, 

Roztoky 239, IČ: 47012676 ve výši 180 000 Kč. 

V případě, že nebude poskytnuta dotace 

z programu KABINA, navýší dotaci o částku    

80 tis. Kč. Na poskytnutí dotace bude uzavřena 

veřejnoprávní smlouva 

- poskytnutí dotace na spolkovou činnost pro ČMS 

– Sbor dobrovolných hasičů Roztoky, IČ: 

63805634 pro rok 2022 ve výši 20 000,-- Kč. Na 

poskytnutí dotace bude uzavřena veřejnoprávní 

smlouva 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

- kontrolu usnesení z předešlých zasedání 

zastupitelstva 

- rozpočtové opatření č. 8/2021; č. 9/2021 

- zprávu finančního výboru č. 17 

- změnové listy k rekonstrukci budovy obecního 

úřadu č. 33-37 
 

Zastupitelstvo obce určuje: 

- ověřovateli zápisu paní Evu Bednaříkovou a 

pana Martina Mikovce, zapisovatelkou jednání 

paní Lucii Kolbekovou 

Celý zápis veřejného jednání naleznete na stránkách 

obce - https://www.obec-roztoky.cz/. 
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FOUKAL VÍTR A HOŘELO 

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE: 

Na lince 150: 

Za uplynulý měsíc zasahovali roztočtí hasiči celkem desetkrát. O celkem pět událostí se jim postarala ve 

čtvrtek 21. října vichřice, která se prohnala celým Českem. Poprvé už ve třičtvrtě na deset spadl strom přes 

silnici vedoucí z Malé Bukové do Všetat. Se suchou borovicí, která zastavila provoz na komunikaci, si 

během pár minut poradili a umožnili tak čekajícím řidičům pokračovat v cestě. Po otočení se na lesní cestě 

pokračovali z Malé Bukové směrem na Nezabudice, kde další stromy blokovaly provoz. I s těmi si 

poměrně rychle poradili a za silného větru se po silnici pokryté vrstvou mokrého listí vrátili zpět na 

základnu. Tady se ale dlouho nezdrželi. Za dvacet minut už je operační středisko žádalo o pomoc znovu. 

Tentokrát spadl strom přes silnici z Křivoklátu směrem na Křivoklát-Písky. Menší buk sice neblokoval 

silnici celou, ale i tak mohl působit problémy. Hasiči strom pomocí motorové pily rozřezali a odstranili 

z komunikace. Než se stačili otočit, už je KOPIS poslalo na další překážku provozu. Z Roztok směrem na 

Karlovu Ves se z prudké stráně vyvrátily další stromy, které spadly přes komunikaci. Když se blížili 

k místu, dostali další žádost o pomoc. Pro změnu se jednalo o dráty vysokého napětí spadlé na silnici před 

Karlovou Vsí. Stromy ještě před jejich příjezdem na místo již někdo částečně rozřezal, takže se hasiči ke 

spadlému vedení mohli údolím Klucné promptně vydat. Na místo mezitím z druhé strany dorazili jejich 

kolegové z Berouna.   

Kromě drátů ležely v silnici další stromy, a to z obou stran. Protože se hasiči nemohli k sobě dostat 

z důvodu možného napětí ve spadlých drátech, pracovala každá jednotka samostatně. Následně místo 

zabezpečili červeno-bílou páskou a pro jistotu, aby k drátům nikdo nechodil, zůstali na místě. Tedy jenom 

ti roztočtí. Vzhledem k situaci se sítěmi a jejich přetížením vůbec bylo velmi obtížné, resp. nemožné zjistit, 

kdy přijede služba rozvodných závodů, která by si místo události převzala. Po dohodě s operačním 

střediskem se místo roztockých podařilo povolat velitele místních, branovských hasičů, který zde zůstal 

hlídat místo našich. Ti se vydali 

zpět do Roztok. Cestu jim ale 

blokovalo několik vzrostlých 

smrků a listnáčů, které mezitím na 

silnici spadly. Domů od Karlovy 

Vsi přijeli až za další hodinu. Do 

večera už na žádný další padlý 

strom či jinou událost nevyjížděli. 

K další události, tentokrát požáru, 

vyjížděli roztočtí společně 

s berounskými na lesní cestu 

Leontýnka, kde asi 100 metrů od 

ní hořela lesní hrabanka. Pomocí 

dvou útočných proudů doutnající trávu a listí na ploše asi 5 x 10 metrů za půl hodiny zlikvidovali a vrátili 

se zpět na základnu. Hned druhý den po obědě vyjížděli opět k požáru a znovu s kolegy z Berouna. 

V tomto případě se objevily plameny pod kapotou Škody Octavia na louce nad Branovem. Majiteli se je 

naštěstí podařilo částečně zkrotit ještě před příjezdem hasičů, takže nezachvátily celé vozidlo. Roztočtí je 

pak jedním vysokotlakým proudem zlikvidovali úplně. Jejich kolegové pak na místě vyčkali na příjezd 

hasičského vyšetřovatele kvůli zjištění příčiny vzniku požáru. 

POŽÁRNÍ JEDNOTKA OBCE 



 
 

O posledním říjnovém odpoledni zaměstnala roztocké a opět také berounské hasiče řidička osobního 

vozidla, která zřejmě vlivem oslnění podzimním sluncem přehlédla zatáčku na silnici od Sýkořice-Lubů 

směrem do Nižbora a skončila s ním v lese. Naštěstí netrefila žádný strom, jen bylo nutné vozidlo vyprostit 

pomocí jeřábu. Aby kvůli tomu nezůstávaly na místě hned dvě jednotky, odeslal velitel zásahů roztocké 

domů. O další událost se našim hasičům postaral opět strom, který ve čtvrtek 4. listopadu dopoledne spadl 

přes silnici z Malé Bukové do Nezabudic. Při pádu navíc přetrhl telefonní vedení. Při příjezdu na místě 

roztočtí zjistili, že dub je sice už částečně rozřezán, ale přesto ho velká část zasahovala do komunikace. 

Motorovou pilou ho tedy rozřezali a odstranili z úzké silnice pryč. Zatím naposledy vyjížděli roztočtí 

v pátek 19. listopadu na odstranění zavěšené silné větve nad silnicí směrem z Karlova do Kublova, která by 

svým pádem na silnici mohla způsobit neštěstí. Hasiči větev uvázali, obratným manévrem za uzavření 

provozu strhli na silnici a následně rozřezali a odstranili pryč. Jak je vidět, naši hasiči mají práce pořád víc 

než dost a ač ještě není konec roku, už letos likvidovali nejvíce mimořádných událostí v jejich historii. 

 

Ostatní činnosti: 

Ve čtvrtek 18. listopadu odpoledne zajistili 

hasiči společně s panem P. Čechem pokácení 

vánočního stromu u ZŠ Roztoky a jeho 

následné ustavení do parku pod obecním 

úřadem, aby mohl po nazdobení pracovníky 

obce přispět k vánoční atmosféře blížícího se 

času adventu.  
 

HASIČI RADÍ: 

Vánoční svátky jsou symbolem rodinné pohody, štěstí a radosti. Každoročně ale znamenají také více 

požárů v domácnostech, tím pádem také více práce pro hasiče. Zvláště v předvánočním shonu, při vaření, 

pečení a přípravách se snadno zapomene na bezpečnostní pravidla, která je potřeba dodržovat, když máme 

doma hořící svíčky. A ty právě v tomto období zapalujeme nejčastěji. Proto je dobré si i přes všechnu 

krásnou atmosféru, kterou svíčky na adventním věnci nebo vůně purpury a františků navozují, uvědomit 

všechna rizika, která jsou s používáním otevřeného ohně doma spojená. Domovy jsou dnes doslova 

přeplněny vysoce hořlavými materiály. Koberce, čalounění, záclony – to vše je dnes vyrobeno z umělých 

vláken, která snadno hoří. Požáry v bytech se vlivem hořlavých materiálů rychle šíří a mohou způsobit 

značné materiální škody. 

Vánoční rady hasičů aneb na co si dát zejména pozor: 

Adventní věnce plněné pilinami a bez nehořlavých podložek jsou určeny pouze k dekoraci a svíčky na 

nich bychom nikdy neměli zapalovat. Rizikové jsou i věnce, kde není dostatečně připevněný držák pod 

svíčku nebo je kolem svíčky příliš mnoho chvojí. Každý prodávaný výrobek by měl být opatřen návodem 

k použití, ve kterém se lze dozvědět, jak s předmětem bezpečně zacházet. 

Hořící svíčky a prskavky jsou otevřeným ohněm, a proto bychom je v domácnosti nikdy neměli nechávat 

bez dozoru. Při odchodu z místnosti je nutné všechny řádně uhasit. Ve vzdálenosti 10 cm od plamene 

svíčky může být teplota až 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plastu či textilií.  Hořící svíčku umísťujeme 

na stabilní nehořlavou podložku. Svíčka musí stát v dostatečné vzdálenosti od hořlavých materiálů (jako 

jsou záclony a potahy), nesmí se pokládat do průvanu nebo do polic ve skříňkách. Rizikovým faktorem 

jsou malé děti a zvířata, které mohou hořící svíčku převrhnout. Prskavky používáme jen nad nehořlavým 

povrchem a při použití je držíme stranou od těla. Před uložením do komunálního odpadu prskavky 

zchladíme, např. namočením do nádoby s vodou nebo zapíchnutím do sněhu. 

Světelné řetězy a jiné elektrické vánoční dekorace nakupujeme v kamenných obchodech a kontrolujeme, 

zda byly certifikovány pro český trh. Vždy dodržujeme návod k použití. Důležité jsou informace: do 



 
 

jakého prostředí je výrobek určen, jak dlouho smí být v provozu (svítit) a jaký je jejich maximální příkon. 

Po vyndání z krabice zkontrolujeme stav elektrických kabelů, zda jsou celistvé, nejsou například polámané, 

aby nedošlo ke zkratu. 

Při pečení a vaření není možné ani plamen plynového sporáku nechat bez dozoru. Zejména při smažení 

dbáme zvýšené opatrnosti, aby nedošlo ke vznícení potravin na pánvi. Pokud se tak stane, nikdy nehasíme 

horký olej vodou! Doporučený postup je: vypnout přívod energie, zakrýt pánev poklicí či plechem a oheň 

bez přístupu vzduchu nechat uhasnout. 

Mnoho požárů v domácnostech v zimním období vzniká kvůli neopatrnému zacházení s topidly a 

zanedbáním péče o komíny. K topení používáme výhradně topivo určené pro dané topidlo a oheň nikdy 

nezapalujeme pomocí vysoce hořlavých látek, např. benzinu.  V okolí topidla neumísťujeme hořlavé látky, 

jako je dřevo či papír. Popel ukládáme na bezpečné místo. Nejvíce požárů komínů způsobují nevyčištěné 

saze v komíně. Mezi další příčiny patří nevhodná konstrukce komína, zazděný trám nebo spáry v komíně. 

Komíny je nutné pravidelně čistit a nechat zkontrolovat odborníkem. 

(zdroj: www.hzscr.cz) 

Klidné Vánoce bez požárů Vám přejí roztočtí hasiči. 

Foto: archiv SDH Roztoky                     za JPO II a SDH Roztoky Jan Pokorný 

…………………………………………..…………………………………………… 

ODPADOVÁ VYHLÁŠKA A CENY 

Do poslední chvíle chtěla obec jen mírně zvýšit cenu za svoz odpadů pro rok 2022. Chtěla využít současné 

vyhlášky a naroubovat ji na vyhlášku novou, kterou musí obec dle zákona do konce roku schválit. Stejně 

jako město Praha, jsme žádali Ministerstvo vnitra, které schvaluje vyhlášky, o možnost diferencované 

sazby za 1 litr odpadu (naše obec má zatím vyhlášku dle kapacity nádoby). Každá velikost nádoby by tak 

mohla mít svoji sazbu, která by se snažila částečně odrážet náklady od svozové společnosti MP. Bohužel, 

město Praha vzdalo tento boj a naše obec se dostala do potíží. Ministerstvo vnitra návrhy na 

diferencovanou sazbu důrazně nedoporučilo s tím, že bychom nejednali v souladu se zákonem o 

odpadech č. 541/2020 Sb.. Jsme tedy nuceni zavést sazbu jednu. Pro začátek jsme zvolili sazbu 0,5 Kč za 

litr směsného odpadu. Dojde k tomu, že oproti minulému roku se zvýší cena u velkých nádob a u malých 

dojde ke snížení. Pravdou je, že všichni budou platit za litr odpadu stejnou částku. V porovnání 

s předminulým rokem se však o navýšení nejedná. 

 Když obec vstupovala do systému D2D, měla vidinu, že přejde na vážení odpadu. Bohužel, v tomto roce 

se tak ještě z technických důvodů nestane. 

Snad v roce příštím. Ještě jednou děkuji lidem, že se do třídění aktivně zapojili a snížili výrazně množství 

směsného odpadu během jednoho roku. 

Odvoz odpadu je a zatím stále bude z větší míry dotován z obecního rozpočtu. 

OBJEM NÁDOBY CENA V ROCE 
2020 

CENA V ROCE 
2021 

CENA PRO ROK 
2022 (0,5 Kč/l) 

60 l 770 1 100 780 

80 l - - - 1 200   1 040 

120 l 1 320 1 600 1 560 

240 l 2 200 2 600 3 120 

660 l  - - - - - - 8 580 

770 l 13 000  
(6 500)  

7 800 10 010 

1100 l 21 000 (10 500) 10 600 14 300 

pytel 80 90 60 
              Tomáš Vostatek 



 
 

 

  

LISTOPAD V MŠ  

V listopadu jsme si v MŠ povídali hlavně o podzimu v lese. Poznávali jsme, co všechno v lese 

najdeme, rozdělovali jsme stromy na listnaté a jehličnaté, některé stromy jsme se učili i pojmenovat. Už 

bychom měli vědět, že strom má kořeny, 

kmen, větve a lístečky (nebo jehličí). 

Ukazovali jsme si, co může v lese na stromě 

vyrůst. S houbičkami jsme procvičovali 

barvy i zrakové rozlišování, počítali jsme, 

třídili. Cvičili jsme se šiškami, 

oříšky, kaštánky, s divočákem Pepou i 

veverkou, zdolávali jsme balanční trať. Na 

procházce jsme si všímali různých stromů, 

přímo ve vesnici jsme našli několik 

muchomůrek. Děti také hodně tvořily, a tak 

máme školku vyzdobenou krásnými 

muchomůrkami, barevnými listy i stromy 

nebo veselými veverkami. V lese ale kromě 

rostlin a zvířat někdy můžou být i strašidla. 

Třeba s hejkalem si vždycky pěkně 

pohrajeme na honěnou. Začátkem listopadu ale do MŠ dorazila i všelijaká jiná strašidla. To jsme slavili 

Halloween. A tak jsme se potkali s duchy, dýňáky, kostlivci, čarodějnicemi nebo upírem. Strašidlácké 

řádění jsme si užili a nikdo se nebál. Jedno dopoledne jsme dokonce v lese potkali i Rumcajse. Připravil 

pro nás cestu po fáborkách plnou úkolů o lese, takže si děti mohly procvičit, co už znaly. Na konci cesty 

všichni Rumcajse našli, společně zamkli les, aby mohl přes zimu klidně spát, a za své znalosti a dovednosti 

byli všichni odměněni. Rumcajs pospíchal zpátky do Řáholce, ale slíbil, že se na nás ještě jednou přijde 

podívat. Děti totiž doma společně s rodiči vyrábí krásné a nápadité podzimní nebo zimní stromy a Rumcajs 

se těší, až se podívá, jak byly děti 

zručné a šikovné (i když my dobře 

víme, že nejde o výsledek, ale hlavně o 

společně příjemně strávený čas v kruhu 

rodiny). Paní učitelky Rumcajse 

využily i k tomu, aby dětem zahrály 

divadélko. Rumcajs měl trable 

s knížepánem, ale nakonec vše dobře 

dopadlo. A děti si opět mohly procvičit 

své znalosti o lese, když pomáhaly 

Rumcajsovi poznávat houby i stromy 

nebo sbírat žaludy do pistole.  

 V listopadu nás také navštívil 

výukový autobus, kde si děti mohly 

připomenout bezpečnost na silnici. 

Nezapomněli jsme ani na svátek 

svatého Martina, kdy se děti seznámily 

s legendou o Martinovi. Martin do 

školky přijel na svém bílém koni a 

cesta po MŠ plná světýlek děti k Martinovi dovedla. Martin jim znovu připomněl svůj příběh a pochválil 

všechny, že umí pomáhat druhým a jsou dobří kamarádi.  

 Přiblížil se advent a my se už začínáme těšit na Ježíška. Všem přejeme, aby si předvánoční čas užili 

v klidu a ve zdraví. 

Foto: archiv MŠ                                                                                                                Učitelky z MŠ Roztoky 

ZŠ a MŠ V ZAHRÁDKÁCH, ROZTOKY 



 
 

 Roztocké ženy nacvičující na spartakiádu. Marie Procházková stojí druhá zprava.  
 

                                              
 

„Železná lady“ a oddíl ZRTV 

Sportovní život v Roztokách, to není jenom fotbal. V 60. a 70. letech minulého století tu působil úspěšný 

oddíl šachu a zejména oddíl ZRTV neboli základní rekreační tělovýchovy. Svoji činnost zahájil 1. září 

1972 v tělocvičně Základní školy Křivoklát. Oddíl, který působil pod TJ Roztoky, vedla cvičitelka 3. třídy 

Marie Procházková. Cvičilo se jedenkrát týdně a počet tehdejších členů byl 138. Oddíl se skládal 

z družstva dětí – žákyně 6-10 let, žáci 6-10 let (vedoucí p. Němeček a Falbr) a z družstva žen 18-60 let 

(vedoucí M. Procházková).  

V průběhu let se v oddílu střídaly cvičitelky (řazeno abecedně): Jitka Cedlová (turistika), Hana Číhařová 

(turistika), Ivana Fábelová, Jarmila Fábelová, Jitka Fábelová, Pavla Hnatková, Eva Hrivnáková, Jitka 

Hušková, Iva Komendová (turistika), Martina Koudelková, Dáša Procházková, Eva Sadová, Gábina 

Turečková a Květa Vydrová. Poté, kdy se v roce 1998 vzdala Marie Procházková vedení oddílu, převzala 

ho Jitka Hušková.  

Podle Marie Procházkové se roztocký oddíl ZRTV zúčastnil Československých spartakiád v letech 1975, 

1980, 1985 a Pražských sportovních her v roce 1990. „V Praze na Strahově jsme vystupovaly v rámci 

vybraných cvičenek z okresu Rakovník. Dále jsme měly místní vystoupení na hřišti U Jezu v Roztokách se 

všemi skladbami,“ vzpomíná Marie Procházková. Pravidelně cvičil oddíl ZRTV i při Dětských dnech 1. 

června, též na hřišti U Jezu.  

Momentálně cvičí ženy v ZŠ Roztoky aerobic, v ZŠ Křivoklát probíhá zdravotní cvičení pod vedením Dáši 

Procházkové a cvičení dětí, které vede Gábina Turečková.  

Paní Marie Procházková je obdivuhodná. Letos v září oslavila v plné svěžesti 91. narozeniny. 

„Přestěhovala jsem se z domku, kde jsem dlouhá léta bydlela, do bytu na roztockém sídlišti. Je ve druhém 

poschodí, tak mě 

to denně nutí 

vyšlapat schody, 

protože si 

chodím do 

křivoklátské 

školy pro obědy. 

Syn a snacha mi 

říkají, že mi je 

přivezou, ale já 

nechci. Celý 

život jsem 

v pohybu, tak 

když pořád 

můžu, doběhnu 

si pro ně sama. 

Nemám 

problémy se 

spaním, 

s nohama, se 

zády,“ říká Marie Procházková, o které by se dalo s trochou nadsázky říct, že je „železná lady“. Je 

přesvědčená o tom, že celoživotní aktivita, pohyb a pravidelná strava jsou příčinou, že se dožila tak 

vysokého věku. 

POHLEDY DO MINULOSTI OBCE 



 
 

Oddíl ZRTV TJ Roztoky před školou.  
 

Tomáš Bednařík 

…………………………………………..……………………………………………..……………………… 

NOVINKY Z KNIHOVNY  
Chtěla bych vás seznámit s novými knihami v naší roztocké knihovně. Určitě stojí za to si přečíst novou 

detektivku ,,Znám tvou minulost“ od J.D. Roob, to je pseudonym uznávané americké autorky Nory 

Roberts. 

Další zajímavá kniha je od Jojo Moyesové ,,Než jsem tě poznala“. Je to neobyčejně citlivý romantický 

příběh o dvou lidech, kteří nemají nic společného, dokud jim láska k nohám nepoloží celý svět. 

Třídílná rodinná sága ,,Kavárna U Anděla“ od spisovatelky Anne Jacobsové začíná v 1. polovině 20. 

století. Je to strhující příběh jedné kavárenské dynastie. 

V této době dlouhých podzimních a zimních večerů je příjemné si sednout doma s pěknou knihou. Věřím, 

že si každý najde v naší knihovně něco zajímavého ke čtení a těším se na každého čtenáře. 

D. Hessová, knihovnice  

…………………………………………..……………………………………………..……………………… 

SOKOL NA KOMÍNĚ 
Najde sokol stěhovavý nové hnízdiště na komíně? Agentura ochrany přírody a krajiny ČR společně s 

Rakovnickým ornitologickým spolkem Fénix a ALKOU Wildlife o.p.s. instalovala ve čtvrtek     25. 11. 

2021 na komín podniku Permon budku pro sokola. Také díky svolení podniku Permon je šance, že sokol 

zahnízdí. V tomto roce byl na komíně viděn v únoru, v oblasti Křivoklátska doposud jen pravidelně 

protahoval, poslední hnízdění v údolí Berounky bylo doloženo v 50. letech                   20. 

století. Důslednou ochranou se počty sokolů u nás poslední desítky let opět zvyšují. Tento dravec má 

pro hnízdění v oblibě skalní výchozy nebo právě umělé budky na výškových stavbách. Uvidíme, třeba 

zde budeme mít šanci spatřit nejrychlejšího živočicha. Při střemhlavém letu mu byla naměřena rychlost 

389 km/h.                            Tomáš Vostatek 

…………………………………………..……………………………………………..……………………… 

Vážení spoluobčané, 

tímto bych Vás chtěl obeznámit se skutečností, že s největší pravděpodobností dne 4. 1. 2022 dojde k 

započetí provozu kontaktního pracoviště agentury domácí péče se sídlem ve Zdravotním středisku v obci 

Křivoklát.Společnost bude poskytovat zdravotní služby v oboru domácí péče. Klíčovým produktem bude 

poskytování ošetřovatelské péče v pohodlí Vašeho domácího prostředí všem, jejichž ošetřování a léčba 

nevyžadují pobyt v nemocnici. Služba bude určena chronicky nemocným po propuštění z nemocniční péče 

a jejich rodině.       Ing. Bc. Marko Ljubisavljevič, odborný zástupce společnosti 



 
 

                               

POVĚST O TOM, PROČ SE MÍSTŮM PODÉL POTOKA MÍZY NA PŮL 

CESTY MEZI JANUŠKAMI A BUŠOHRADEM ŘÍKÁ U ZABITÝHO MLYNÁŘE 

Mlynáři bývali od jaktěživa zvláštní chasa. Sedlák nebo řemeslník musel vždycky majiteli panství platit 

daň. Od toho býval mlynář osvobozen. Důležité pro mlýn bylo, aby byly spravené lopatky mlýnského 

hnacího kola, aby byly neomleté mlecí kameny - žernovy, aby byl hlavně dostatek vody v náhonu. 

Tradovalo se, že mlýn býval jakousi branou do nadpřirozeného světa, však také v každé pohádce nebo 

pověsti má každý mlýn svého čerta nebo vodníka. A i ve skutečnosti leckterý mlýn vyhořel, jindy jej 

zničila velká voda. Když se ale dařilo, po žních mívali mlynáři zlaté časy, mohli si dovolit najmout i 

krajánky na výpomoc, ba i na záskok, a to potom mívali chvíli na chlapské kratochvíle a povyražení. 

Povídalo se, že mlynář odkudsi od Zbirožského potoka, snad z Ostroveckého mlýna, byl pro svoje chutě ke 

zvěřině spolčen s okolními pytláky. Ti si u něj v mlýnské lednici schovávali část své kořisti, aby se 

nezkazila, než ji rozdělí nebo zpeněží. Mlynářovi nezůstali nic dlužni. Na své si vždycky přišel. Po čase mu 

to ale zřejmě nestačilo. Vůz dosluhoval, koně už měli svoje léta, mlynářka hubovala, že mlýnice vypadá 

líp, než obytná část stavení. Zkrátka mlynář chtěl mít klid, chtělo to jenom poopravit střechu, vyměnit 

okna, vyspravit pavlač, ale kde na to má vzít? Střádáním za semleté na tohle všechno rychle nebude ani při 

dobré vůli, ani při dobré ceně. Když poslal pro svoji mouku hospodský z Mlečic, nechal po pomocníkovi 

mlynář vzkázat, aby se hospodský vbrzku zastavil sám, že má pro něj nabídku. Co takhle pěkný srnčí nebo 

plecko z jelínka? Slovo dalo slovo a plácli si. Občas se z mlýna pod Ostrovcem vezl do mlečické hospody 

s moukou v moučném pytli také kousek divočiny. Obě pytlácké party ze zbirožského i křivoklátského 

revíru si zprvu ničeho nevšimly. Později se pytláci začali vzájemně podezírat mezi sebou. Lovili většinou 

společně, dobře se znali a dělili se pokud možno spravedlivě i s dílem pro mlynáře, že by tedy on?! Obejít 

mlynářova psa byla pro pytláky rutina. Nebylo těžké přemýšlení, proč jezdí do mlýna pro mouku pokaždé 

sám hostinský. Těžká situace, žádná rada. Vrcholilo období loveckých lečí, nastal čas zlátnoucího listí a 

sládnoucích jeřabin. Mlynář byl pozván nájemci jeho lednice ke společnému honu. Dnes už nikdo neví, 

jestli nešťastná náhoda nebo pomsta podvedených pytláků může za to, že se v těchto místech daleko od 

velkých potoků, daleko od mlýnů, říká „U zabitýho mlynáře“. Časem se zapomnělo na jméno mlynáře, 

zapomnělo se, kdy se jeho mord udál. Je ale dobré mít na paměti, že ten kdo se zlým zachází, také s ním 

schází.                Marián Beke 

…………………………………………..……………………………………………..……………………… 

TO MI H(L)ÁVA NEBERE 

Několik lidí se mě ptalo, proč že jsem již delší čas nepsal do RL. Budu to muset vzít telegraficky. Pro 

mladší-telegraf bylo něco jako dnes SMS a odesílal se a přijímal v Morseově abecedě. Morseova abeceda 

je systém teček a čárek, umně vymyšlených. No a už jsem se zamotal. Byla spousta práce, např. postavit v 

kowárně altán ve tvaru nepravidelného osmiúhelníku, rozebrat a znovu v Městečku postavit, a to včetně 

dřevěného ostění, podlahy a střechy. Z kowárny se tak stala na měsíc truhlárna. Pak přišel drobný úraz, a s 

naštíplými žebry se špatně píše i myslí. Nu ale již je vše téměř v pořádku a můžeme se věnovat šípkům, 

podzimní evergreen. Letos jsem vyrazil až 18. listopádu s tím, že bude maximálně marmeláda. Obsypané a 

téměř nikým netrhané keře mi po dvou návštěvách daly čtyři kila na sušení a dva kg na marmeládu, kterou 

jsem letos dělal poprvé a povedla se. Takže vitmínu C je na celou zimu.   

A nyní o hasičích. V každých RL je výčet akcí hasičů z Roztok, ale málokdo ví, že nejen hasí, ale i 

podpalují! Pyromani, pomyslí si někdo, tak to ale není. Roztočtí hasiči již několik let (fakt už nevím přesně 

kolik) podpalují ohně pod kotli se svařákem, který W-ARLET sváří při Plovoucí naději. V době, kdy píši 

tato slova je zřejmé, že ani letos toto oblíbené předvánoční setkání neproběhne, protože se přijímá jedno 

zmatené (pokolikáté už?) nařízení za druhým. Podle jedněch se choroba šíří kvůli neochotě části lidí v ČR 

nechat se očkovat a podle druhých že chybí testování již očkovaných, kteří i podle mě mohou virus šířit 

NEKONTROLOVANĚ. Nu, snad se stihne alespoň rozsvítit vánoční stromek před opraveným obecním 

úřadem.          

 PŘÍSPĚVKY A NÁZORY OBČANŮ 



 
 

Pro jednoho neznámého-známého něco o brojlerech, udělám mu radost. Poslední kus nám odnesla teta 

liška, a i jednu nosnici k tomu. To vše za bílého dne. Snad bude mít hrbatá duše radost. Jak praví klasik-

člověka potěší, když slyší o lidském neštěstí. 

Na konec něco smutného, nejsem scénárista z Hollywůdu, umřel Meky Žbirka, autor, pěvec, hudebník, 

moderátor, Slovák a hlavně slušný člověk, na rozdíl od toho Slováka který chce kandidovat na prezidenta 

ČR. 

Autor má většinu příbuzných na Slovensku, tak ví, co a proč píše. Rozhodně se nenaváží do všech, jen do 

těch co si to zaslouží. Prostě podle hesla - BABIŠ NEBO HUSÁK OBA ŠKOLIL RUSÁK. 

S pozdravem i luční květ pomůže spasit svět.                       Jiřik z kowárny 
…………………………………………..……………………………………………..……………………… 

 
 

 

 

 

        

              

   

 

        FOTBALOVÉ OKÉNKO TJR 

 

   
          

    Poslední zápasy podzimu      
          

   A-tým  Okresní přebor      

   23.10. Městečko - TJR A 1:4 Čermák Michal 3, Merhaut    

   30.10. TJR A - Rynholec 1:2 Čermák Michal    

   6.11. Lužná - TJR A p3:2 Čermák Michal, Čumpelík    

   průběžné 5.místo po podzimu  
   

   
    

   

   Dorost Kladensko      

   24.10. Brandýsek - TJR 4:3 Jirásek, Šnídl F., Šnídl V.    

   
30.10. TJR - Doksy/Libušín 5:2 

Barčot M. 2,  Jirásek 2, Kovalsky 
L.    

   6.11. Lužná - TJR 2:3p Jirásek 2    

   průběžné 7.místo po podzimu  
   

   
    

   

   Ml.žáci Rakovnicko      

   24.10. TJR - Nové Strašecí 1:10 Wilitzer N.    

   28.10. TJ Čistá - TJR 7:2 Wilitzer N., Jirásková    

   7.11. TJR - Lány 3:5 Hamouz J. 2, Makarský    

   průběžné 10.místo po podzimu     
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